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VÝROBA ŽELEZA
Jméno:
Železo se vyrábí ve ______________________________ z železných rud. 
Železné rudy (doplň názvy a vzorce):
· _____________________________________________________________________
· _____________________________________________________________________
· _____________________________________________________________________
· _____________________________________________________________________

V tajenkách vyluštíte dvě z železných  rud:
	1.alkalický kov                                                                      
	
	
	
	
	
	
	

	2.sloučenina vzniklá nahrazením 1 atomu jiným                    
	
	
	
	
	
	
	

	3. látka, která je výsledkem chem. reakce                                           
	
	
	
	
	
	
	

	4.nenasycený uhlovodík.zbytek CH2=CH-(vinyl)                                
	
	
	
	
	
	
	

	5.latinský název sodíku                                                                         
	
	
	
	
	
	
	

	6.sůl kyseliny dusité                                                                               
	
	
	
	
	
	
	

	7.kladně nabité částice v jádře atomu                                               
	
	
	
	
	
	
	


· nápověda: ethenyl, derivát

	1.líh                                                                                                            
	
	
	
	
	
	
	

	2.chem.sloučenina H2O2se nazývá…………vodíku                
	
	
	
	
	
	
	

	3.chemický prvek značky Sb                                                                  
	
	
	
	
	
	
	

	4.prvek, který tvoří hranici mezi kovy a nekovy(obecně)                 
	
	
	
	
	
	
	

	5.chem.vazba kde je rozdíl elektronegativity víc než 1,7               
	
	
	
	
	
	
	

	6.organická látka nepostradatelná pro život                                      
	
	
	
	
	
	
	

	7.fyzikální veličina (°C)                                                                            
	
	
	
	
	
	
	


· Nápověda:alkohol

SCHÉMA VYSOKÉ PECE
Odshora se pec plní surovinami (železná ruda, koks, vápenec).
Ve spodní části se do pece vhání předehřátý vzduch. 
Při hoření koksu v peci se uvolňuje značné množství tepla. Oxid uhelnatý a uhlík v podobě koksu za vysoké teploty redukují železnou rudu. Vzniká kapalné (roztavené) železo.
Tomu, aby se železo opět neoxidovalo, zabraňuje struska. Struska vzniká z vápence a tzv. „hlušiny“, v rudě „plave“ nad kapalným železem, a tím zabraňuje jeho styku se vzduchem.
Přibližně po dvou hodinách se uvolňují otvory pro vypuštění železa a strusky, tzv. odpich.




Výroba železa probíhá ve třech fázích. Ke každé fázi vypiš příslušnou chemickou rovnici:
1,_____________________________:



2,_____________________________:



3,_____________________________:




Surové železo obsahuje asi 4% uhlíku, odlévá se do forem →____________________. Zkujňováním železa v konvektorech, nístějových pecích vzniká___________________ - sníží se obsah uhlíku a zvyšuje se podíl jiných prvků - _________________________
_____________________________________________________________________. 
Ocel se vyrábí ze surového železa v ocelárnách. Má menší obsah _____________ a dalších prvků než surové železo. Vlastnosti oceli lze měnit změnou jejího složení (např. přísadou chromu a niklu se vyrábí nerezová ocel, která je mechanicky odolná a nerezaví). 
Ocel se využívá v _____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
Ocel se vyrábí v průmyslových zařízení:
· v konvektorech
· v nístějových pecích
· v elektrických pecích
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